
MONTAGEANLEITUNG



ZUSÄTZLICHE HALTERUNGEN VERFÜGBAR

Freistehende Grundplatte
Für die Verwendung auf einer ebenen Arbeitsfläche 

Durchsteckhalterung/Befestigungskit
Für die Verwendung mit Durchsteckhalterung/Befestigungsbohrungen in einer Arbeitsfläche

F

G



3-mm-Inbusschlüssel (im 
Lieferumfang enthalten)

4-mm-Inbusschlüssel (im 
Lieferumfang enthalten)

5-mm-Inbusschlüssel (im 
Lieferumfang enthalten)

6-mm-Inbusschlüssel (im 
Lieferumfang enthalten)

Teppichmesser

Maßband

Kreuzschlitzschraubendreher 
Gr. 2

Flachkopfschraubendreher

ERFORDERLICHE TEILE

QuickStand-Teile für einzelnen Bildschirm
A	 (1) QuickStand-Einheit

B	 (1) Grundplatte

C	 (1) Plattform

D	 (1) Handballenauflage

E	 (1) VESA-Platte

F	 (1) Kabelschacht *falls angegeben

G	 (1) Klemmhalterung *falls angegeben

H	 (6) Flachkopf-Maschinenschrauben, M8 x 18 mm

I	 (4) Flachkopf-Kreuzschlitzschrauben, M4 x 18 mm

J	 (4) Flachkopf-Kreuzschlitzschrauben, M4 x 8 mm

K	 (4) VESA-Abstandshalter

Zubehör für Bildschirmhalterung mit Querstange
L	 (1) Querstange für zwei Bildschirme

M	 (1) Flachkopf-Maschinenschraube, M6 x 22 mm

N	 (2) Flachkopf-Maschinenschrauben, M5 x 18 mm

O	 (2) VESA-Platten

P	 (8) Flachkopf-Kreuzschlitzschrauben, M4 x 18 mm

Q	 (8) Flachkopf-Kreuzschlitzschrauben, M4 x 8 mm

R	 (8) VESA-Abstandshalter

S	 (1) zweiter Kabelschacht

Zubehör für Montage schwerer Bildschirme
T	 (1) Halterung für schwere Bildschirme

A F

E

H

O

L

G

M

I N

J P

K Q

R

B

T

S

C

D

Werkzeuge

Erforderliche 
Werkzeuge

www.humanscale.comKundendienst: Nordamerika +1 (0)800 400 0625 / International +353 (0)1 858 0910



4

SCHRIT T 1

Versandplatte entfernen

Werkzeuge: 6-mm-Inbusschlüssel

•	 QuickStand-Einheit mit der Halterung nach oben auf  
die Arbeitsfläche legen und die (2) Flachkopf- 
Maschinenschrauben M8 x 10 mm lösen, mit denen  
die Versandplatte fixiert wurde (Abb. A).

•	 Die (2) Flachkopf-Maschinenschrauben M8 x 10 mm  
und die Unterlegscheiben für Schritt 3 aufbewahren.

Sämtliche Anweisungen vor Beginn der Montage und Verwendung des Produkts 
zunächst aufmerksam durchlesen.

Dieses Produkt umfasst einen Mechanismus, der bereits unter Spannung steht. Nicht 
versuchen, Teile dieses Produkts zu entfernen oder zu verändern oder Komponenten 
dieses Produkts auf beliebige Weise zu bearbeiten oder daran zu hantieren, falls dies 
nicht ausdrücklich in den vorliegenden Anweisungen gefordert wird. Ein Nichteinhalten 
dieser Anweisungen kann zu Schäden am Produkt oder ernsthaften Verletzungen führen.

Die am QuickStand befestigte Abspannboxeinheit nicht entfernen, bis der QuickStand 
vollständig montiert wurde.

WARNUNG

A

B

SCHRIT T 2

Grundplatte montieren

Werkzeuge: 5-mm-Inbusschlüssel

•	 Die Grundplatte mithilfe der (6) Flachkopf-Maschinenschrauben 
M8 x 18 mm anbringen (Abb. B).



Base Plate

Platform

C

5

SCHRIT T 4 (VERWENDUNG EINER KLEMMHALTERUNG)

Grundklemme montieren

Werkzeuge: 5-mm-Inbusschlüssel

•	 Mithilfe der (4) Flachkopf-Maschinenschrauben 
M8 x 10 mm die Grundklemme montieren.

SCHRIT T 3

Plattform montieren

Werkzeuge: 6-mm-Inbusschlüssel

•	 Sicherstellen, dass die Plattform auf beiden Seiten 
den gleichen Abstand zur Grundplatte hat (Abb. C).

•	 Mithilfe der (2) Flachkopf-Maschinenschrauben  
M8 x 10 mm und der Unterlegscheiben aus  
Schritt 1 die Plattform an der  
QuickStand-Einheit befestigen.

WIRD EINE FESTZUSCHRAUBENDE ODER EINE FREISTEHENDE GRUNDPLATTE 
VERWENDET, DEN ENTSPRECHENDEN ANWEISUNGEN IN DEN ZUGEHÖRIGEN 

KÄSTEN FOLGEN. 

BEI VERWENDUNG EINER KLEMMHALTERUNG MIT SCHRITT 4 FORTFAHREN.



6

SCHRIT T 7

QuickStand an der Arbeitsfläche montieren

WICHTIG:	� Die QuickStand-Einheit ist schwer. Falls erforderlich,  
zum Anheben Helfer hinzuziehen.

•	 QuickStand-Einheit vorsichtig von der horizontalen 
in die vertikale Stellung bringen (Abb. F).

•	 Klemmhalterung: Die beiden Daumenschrauben anziehen,  
um die QuickStand-Einheit an der Hinterkante der Arbeitsfläche  
zu befestigen.

•	 Festgeschraubte Halterung: Grundplatte über die beiden  
Bohrungen schieben und mithilfe von 2 M8-Flanschmuttern  
fest anziehen und sichern.

F

SCHRIT T 5

Stärke der Arbeitsfläche ausmessen
 
WICHTIG: Stärke der Arbeitsfläche überprüfen. 
-	� Sollten Sie einen QuickStand mit großer Plattform montieren, ist dieser 

für die Montage an einer 750 mm starken Arbeitsfläche voreingestellt.

-	� Sollten Sie einen QuickStand mit kleiner Plattform montieren, ist dieser 
für die Montage an einer 600 mm starken Arbeitsfläche voreingestellt.

Werkzeuge: Maßband

•	 Der Abstand zwischen der Vorderkante der Plattform und 
der Innenkante der Grundklemme muss der Stärke der 
Arbeitsfläche entsprechen (Abb. D).

•	 Befindet sich die Grundklemme in der richtigen Position, mit Schritt 7 fortfahren.

•	 Muss die Grundklemme eingestellt werden, mit Schritt 6 fortfahren.

SCHRIT T 6

Grundklemme auf Stärke der Arbeitsfläche einstellen

Werkzeuge: �Maßband 
5-mm-Inbusschlüssel

•	 Die (4) Flachkopf-Maschinenschrauben M8 x 10 mm lösen 
und die Grundklemme so verschieben/neu positionieren, dass 
sie der Stärke der Arbeitsfläche entspricht (Abb. E).

HINWEIS: Wird statt der Grundklemme eine Durchsteckverbindung eingesetzt, 
an dieser Stelle zu den entsprechenden Anweisungen für die Montage 
einer Durchsteckverbindung springen. 

D

E



7

SCHRITT 8 (VERWENDUNG EINER HALTERUNG FÜR SCHWERE BILDSCHIRME)

Montagehalterung anbringen

•	 Die Kunststoffabdeckung von der Montagefläche nehmen 
und die Blechhalterung anbringen. 

SCHRITT 9 (VERWENDUNG EINER HALTERUNG FÜR SCHWERE BILDSCHIRME)

Mechanismus für schwere Bildschirme anbringen

•	 Den Mechanismus über den Träger schieben.

SCHRITT 10 (VERWENDUNG EINER HALTERUNG FÜR SCHWERE BILDSCHIRME)

Mechanismus für schwere Bildschirme anbringen

•	 Befestigungselemente oben und unten  
anbringen.

•	 Kleine (elliptische) Abdeckung oben  
anbringen.

BEI VERWENDUNG EINER HALTERUNG FÜR LEICHTE BILDSCHIRME MIT SCHRITT 11 FORTFAHREN.
BEI VERWENDUNG EINER QUERSTANGE FÜR ZWEI BILDSCHIRME MIT SCHRITT 12 FORTFAHREN. 

BEI VERWENDUNG EINER HALTERUNG FÜR SCHWERE BILDSCHIRME MIT 
SCHRITT 8 FORTFAHREN. 



8

SCHRIT T 11

Einzelnen Bildschirm montieren

Werkzeuge: Kreuzschlitzschraubendreher Gr. 2

•	 Sicherstellen, dass die Oberseite der  
VESA-Platte in Richtung der  
Bildschirmoberseite weist,  
bevor sie fixiert wird.

•	 Die VESA-Platte mithilfe der im Kit enthaltenen 
Werkzeuge montieren (Abb. G).

•	 Bildschirm in den Schnellanschluss der QuickStand-Einheit schieben (Abb. H).

•	 Ist der Bildschirm positioniert, mit Schritt 14 fortfahren.

G H

SCHRIT T 12

Querstange für Montage zweier Bildschirme  
anbringen
 
Werkzeuge: �3-mm-Inbusschlüssel 

4-mm-Inbusschlüssel

•	 Querstange für zwei Bildschirme mithilfe der im  
Kit enthaltenen Werkzeuge an der  
QuickStand-Einheit montieren (Abb. I).

I

SCHRIT T 13

Zwei Bildschirme anbringen
 
Werkzeuge: Kreuzschlitzschraubendreher Gr. 2

•	 Sicherstellen, dass die Oberseiten der VESA-Platten 
in Richtung der Bildschirmoberseite weisen, bevor 
sie fixiert werden.

•	 Die VESA-Platten mithilfe der im Kit enthaltenen 
Werkzeuge montieren (Abb. J).

•	 Bildschirme in den jeweiligen Schnellanschluss der  
Dual-Monitor-QuickStand-Einheit schieben (Abb. K).

J

K



9

SCHRIT T 15

Abspannbox entfernen 

•	 Klebeband abziehen und Box herausheben (Abb. M). M

SCHRIT T 14

Handballenauflage montieren

•	 Den Papierstreifen auf der Unterseite der Handballenauflage abziehen und die 
Auflage vorne an der Plattform an der gewünschten Stelle positionieren (Abb. L).

L

SCHRIT T 16

Kabelschacht montieren

•	 Abdeckungen oben, vorne und an der Seite der Säule entfernen.

HINWEIS: �Die Plattform MUSS für die Schritte 16–19 in unterster Position 
stehen, damit der Kabelschacht montiert werden kann.



10

SCHRIT T 17

Kabelschacht montieren

•	 Mithilfe des grünen Klebebands (Orientierungshilfe) Kabelschacht durch 
die untere Kunststoffklemme schieben (Abb. N).

•	 Kabelschacht durch die beiden anderen Kunststoffklemmen  
schieben/drücken.

SCHRIT T 18

Kabelschacht montieren

•	 USB- und Videokabel durch die Öffnung an der Seite der Säule führen.  
Die Plattform muss sich in unterster Position befinden, damit die Kabel 
hindurchgeführt werden können.

•	 Die Kabel über die Kanäle an der Kunststoffklemme führen und 
die Klemme mit Schrauben an der Säule befestigen (Abb. O).

N

O



11

SCHRIT T 19

Kabelschacht montieren

•	 Die dynamische Kabelklemme (Abb. P) öffnen, indem die Spannhülse entnommen wird. 

•	 Kabelschacht auf der dynamischen Kabelklemme anbringen. 

•	 Dynamische Kabelklemme durch festen Druck auf beide Klemmenseiten und Aufschieben der Spannhülse befestigen (Abb. Q).

•	 Kabel durch die Kabelführungsklemme schieben (Abb. R).

QP R

BEI VERWENDUNG ZWEIER BILDSCHIRME SCHRITTE 16 BIS 19 FÜR DEN ZWEITEN 
KABELSCHACHT AUF DER RECHTEN SEITE DER EINHEIT WIEDERHOLEN.

BEACHTEN, DASS DURCH DEN ZWEITEN KABELSCHACHT KEINE USB-KABEL VERLAUFEN. 



12

SCHRIT T 20

Gewichtskapazität anpassen
 
WARNUNG: Den Spanner nicht mithilfe einer Bohrmaschine einstellen.

Werkzeuge: 6-mm-Inbusschlüssel

•	 Obere Abdeckung des QuickStand abnehmen 
und die Spannschraube freilegen (Abb. S).

•	 Die Spannschraube langsam im Uhrzeigersinn drehen, 
um die Spannung zu erhöhen (Abb. T).

•	 Es wird empfohlen, die Spannschraube zunächst um 
10 Umdrehungen anzupassen, bevor geprüft wird, ob 
der QuickStand nun ausbalanciert ist.

•	 Wurde der QuickStand angepasst, versuchen, die Bildschirme  
mehrmals nach oben und unten zu bewegen, bis dies ohne Probleme  
funktioniert. Der QuickStand sollte die eingestellte Position beibehalten.

•	 Müssen weitere Anpassungen vorgenommen werden,  
die eben beschriebenen Schritte erneut durchführen.

QUICKSTAND EINSTELLEN

Damit sich der QuickStand problemlos nach oben oder unten anpassen lässt, muss der Spanner zunächst eingestellt werden. Dieser 
befindet sich oben an der QuickStand-Einheit.

Gewichtskapazität erhöhen – Lässt sich die Plattform nur 
schwer anheben, aber leicht senken, und bleibt sie nicht in einer 
erhöhten Stellung, muss die Spannschraube im Uhrzeigersinn 
gedreht werden, um die Spannung zu erhöhen.

Gewichtskapazität senken – Lässt sich die Plattform leicht 
anheben, aber nur schwer senken, und bleibt sie nicht in einer 
gesenkten Stellung, muss die Spannschraube gegen den 
Uhrzeigersinn gedreht werden, um die Spannung zu erhöhen.

+

–

S

T



13

SCHRIT T 21

Bildschirmhöhe anpassen

QUICKSTAND MIT HALTERUNG FÜR LEICHTE BILDSCHIRME

•	 Den Bildschirm an beiden Seiten fassen und nach oben oder unten 
drücken, bis er sich in der gewünschten Position befindet (Abb. U).

QUICKSTAND MIT HALTERUNG FÜR SCHWERE BILDSCHIRME  
ODER MIT QUERSTANGE

Werkzeuge: 6-mm-Inbusschlüssel

•	 Obere Abdeckung der Tragebaugruppe entfernen (Abb. V).

•	 Die Höhenverstellschraube der Bildschirme langsam im 
Uhrzeigersinn drehen, um sie nach oben zu verschieben,  
oder gegen den Uhrzeigersinn, um sie nach unten zu  
verschieben (Abb. W).

U

V

W



14

SCHRIT T 22

Bildschirmneigung anpassen

QUICKSTAND FÜR EINEN UND ZWEI BILDSCHIRME

•	 Ober- und Unterkante des Bildschirms greifen und 
die Neigung des Bildschirms manuell anpassen, bis 
der gewünschte Winkel erreicht wurde (Abb. X).

SCHRIT T 23

Bildschirmausrichtung anpassen

QUICKSTAND FÜR EINEN UND ZWEI BILDSCHIRME

•	 Den Bildschirm an den Seitenkanten fassen und von 
Hand so lange drehen, bis er entweder hochkant 
oder quer steht (Abb. Y).

SCHRIT T 24

Arbeitsplatz richtig einrichten

QUICKSTAND FÜR EINEN UND ZWEI BILDSCHIRME

•	 Plattform so anpassen, dass sich die Tastatur auf Höhe 
der Ellbogen oder knapp darunter befindet. 

•	 Falls erforderlich, den Bildschirm manuell nach oben oder unten 
anpassen, bis sich dessen Oberkante auf Augenhöhe befindet. 

+15 º

-5 º

±90 º

X

Y





H
S

Q
S

I0
21

7_
D

E

Kundendienst: Nordamerika +1 (0)800 400 0625 / International +353 (0)1 858 0910

www.humanscale.comHumanscale, IDA Industrial Estate Poppintree, Finglas, Dublin 11, Ireland


